

**Жертвы бесчеловечности // Новозыбковские вести. – 2013. – 14-20 мая (№ 20).
– С. 3**

ЖЕРТВЫ БЕСЧЕЛОВЕЧНОСТИ

Сегодня в Брянской области установлено два десятка мест массовых расстрелов евреев. Всего в годы Великой Отечественной войны на территории региона их уничтожено почти 17 тысяч

В Новозыбкове в годы войны местом страшного преступления стал лесной массив недалеко от района Карховка. Здесь расстреляны более тысячи женщин, стариков и детей. В Новозыбковском районе в зараженном радиацией и разоренном Свяцске покоятся тела еще 142 расстрелянных евреев.

Уцелеть в то страшное время удалось немногим. И тем удивительнее выглядит спасение девочки Ани Исакович. Ее из ямы вытащила местная жительница и потом прятала от полицаев. Подробностей той истории люди не сохранили. В новозыбковском краеведческом музее есть скучные сведения, в которых лишь упоминается о спасенной жизни.

Прошли годы, о той страшной трагедии, массовом истреблении людей, сегодня напоминают памятники жертвам фашизма. Остались эти события и в памяти немногочисленных свидетелей кровавой расправы. К памятникам на еврейском кладбище в Новозыбкове и в лесном массиве недалеко от Карховки люди несут цветы как дань памяти тем, кто пострадал от зверств фашистов.